

701344

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 148 (4491) 16 августа 1940 г., пятница. Цена 10 к.

Строить быстро, дешево, высококачественно

XVIII съезд большевистской партии вооружил весь советский народ из-за отсутствия фронта работы. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации не помогли командирам производства использовать в полной мере резервов и возможностей, предоставленных быстро, дешево, высококачественно. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня Число нарушений трудовой дисциплины построек № 30, ведущим в Кемерове почти все основное промышленное, жилищно-коммунальное и культурное строительство, оказалось еще меньше.

Правительство отпускает на строительство нашего города огромные средства, но они ежегодно полностью не осваиваются. Есть угроза, что и в этом году трест не освоит все отпущенные средства. Программа строительства первого полугодия выполнена (по договорам) только на 70 процентов. Июльский план он также не выполнил.

Строители пытаются обяснить свою плохую работу необеспеченностью строительными материалами, недостатком рабочей силы и средств. В этом есть доля правды.

Но главная причина неудовлетворительной работы треста состоит в том, что там распашана трудовая дисциплина, слабо поставлена масово-политическая работа, плохо организован труд, неудовлетворительно используются механизмы, совершенно не применяются скоростные методы строительства.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов указывал: «Теперь перед нами стоит задача решительного внедрения в практику скоростных методов строительства... При скоростных методах мы ускорим и удешевим строительство, а рабочие и инженерно-технические работники будут зарабатывать значительно больше. Скоро только такая рабочая будет считаться настоящей большевистской работой на стройках».

Руководители треста № 30 намерены построить несколько объектов скоростными методами, но эти благие намерения остались на бумаге только потому, что на все скоростные объекты не были завезены в достаточном количестве строительные материалы.

А ведь можно было и при недостаточном материально-техническом обеспечении вести строительство отдельных объектов скоростным методом. Однако эту возможность строители не используют. Больше того, строители отдельных объектов (жилищно-строительство трубопрокатного завода) ведут даже без проектов организации работ. Труд рабочих организован плохо. В работе контор и участков нет ни малейшей согласованности. На объекте Агзимова контора № 5 треста промыкает донорту. Илишнюю землю отвозят за несколько сот метров на отвал. Контора № 1 везет эту землю с илом пока за счет государственного бюджета обратно на обваловку дома, который стоит рядом со строящейся боргой. Такие факты не единичны, но в тресте все же не перестают говорить о недостатке транспорта и рабочей силы.

Бригада о недостатке рабочей силы, руководители треста забывают также и о рациональном и максимальном использовании механизмов и стахановских инструментов. В первом полугодии бетономешалки были заняты в работе только на 47 процентов, растворомешалки на 26 процентов, канавокопатели на 7,5 проц. т. д. Затрату механизмы не используются просто из-за неприменимости отдельных руководителей. Например, рыхте трапезы для горячего питания производились ручным способом, а канавокопатели стояли на площадке жилищно-строительства трубопрокатного завода

На объекте Валеева было сложно подобрать мастерской тов. Воробьев набирается смелости заявить: «Раз такое выполним, значит работаем хорошо» (?). Этот поставщик брака совершенно не придает никакого значения тому, что несколько тысяч рублей будет затрачено дополнительно на исправление - забракованной продукции.

На объекте Валеева было сложно подобрать мастерской тов. Воробьев набирается смелости заявить: «Раз такое выполним, значит работаем хорошо» (?). Этот поставщик брака совершенно не придает никакого значения тому, что несколько тысяч рублей будет затрачено дополнительно на исправление - забракованной продукции.

Трест № 30 имеет все возможности работать лучше. У него есть немало способных организаторов производства инженерно-технических работников, стахановцев и ударников, есть прекрасный машинный парк. Задача состоит в том, чтобы с максимальной пользой для дела использовать все эти резервы. Надо шире и глубже разыскать значение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля и мобилизовать весь коллектив на борьбу за точное и неупущенное проведение их в жизнь. Нужно решительно внедрять в практику скоростные методы строительства. Строить быстро, дешево, высококачественно — таково основное требование партии, правительства и всего советского народа к строителям.

На полях страны

В августовские дни завершается уборка хлеба, льна и ряда других культур, начинается сбор хлопка, развертывается конка картофеля и кирпичиков, созревает урожай сардинской свеклы.

В огромном большинстве районов льноводческой зоны развернулась массовая уборка льна. Приступили к тереблению льна в Сибири и Ахангарской области.

Жаркие солнечные дни продолжают стоять в Средней Азии и Южном Казахстане. Максимальная температура достигла в первой декаде августа 38 — 44 градусов тепла.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ПЯТОЙ СТАХАНОВСКОЙ ГОДОВЩИНЕ

Химики впереди

За стахановскую работу в июне коллектива цеха тов. Смирнова получили переходящее красное знамя химкохимзавода. На высоком уровне продолжает работать коллектив и в августе. За 14 дней ими выполнено 109,3 проц. Аппаратчики: мастера 1-го класса тов. Ахметов, Дрыгин, Букин и Савенков хорошо используют технику, дают высокий процент улавливания продукта из коксового газа.

По-ударному начинают работать сальфатчики (нач. цеха тов. Осинцов). С 12 августа они перевыполняют план. 14 августа вышли на 109,7 проц. Коллектив цеха тов. Голикова выполняет задание на 103,4 проц.

Во второй декаде августа химиков начинают сдавать занятые позиции, идут на уровне выполнения плана. Основная причина — ослаблен контроль за запуской печей. Последние дни в каждой печи не допускается до 300 кг. шихты. 13 августа смена тов. Дубиковского запустила 123 печи только на половину емкости. Из-за недопуска печей во второй декаде августа потеряно 200 тонн кокса.

И. Б.

Успех бригады Михалева

Высокой производительностью труда встречают строители пятую годовщину стахановского движения. Бригада бетончиков тов. Стариченко (объект десятиника тов. Савостьянова), соревнующаяся с бригадами объекта десятиника тов. Столырова, систематически выполняет дневные нормы на 180 процентов.

Звено плотников тов. Каткова (объект тов. Столырова), соревнующееся со звеньями плотников тов. Тюши (объект тов. Лейши), за первую декаду августа выполнило план на 157 проц. Качество работы хорошее. Звено тов. Тюши из много отстает от звена тов. Каткова. Оно выполняет норму на 110—120 процентов.

Положение в Кемерове ухудшилось. Столярный цех треста изготавливает контору № 4 оконные переплеты для 14 домов. Из них годных контора отобрала только на 2 дома, а остальные требуют ремонта. Сейчас опять вяжут оконные рамы из недоброкачественного сучковатого материала и все же заставляют мастерской тов. Воробьев набирается смелости заявить: «Раз такое выполним, значит работаем хорошо» (?). Этот поставщик брака совершенно не придает никакого значения тому, что несколько тысяч рублей будет затрачено дополнительно на исправление забракованной продукции.

А. Г.

Обязательство подкрепляется делом

Коллектив художественного цеха промыслово-кооперативной артели «Новый мир» (начальник цеха тов. Линнов) в июле выпустил продукцию на 12 тыс. рублей, вместо 6 тысяч рублей.

Производственные успехи прошлого месяца цех закрепил и в августе. Так, например, за 10 дней этого месяца он выпустил продукцию на 3.700 рублей, вместо 3.000 рублей при комплекте рабочей силы на 70 проц. Здесь широко развернута борьба за высокое качество. Вся плата за халатность и безответственность людей, допускающих брак, идет пока за счет государственного бюджета обратно на обваловку дома, который стоит рядом со строящейся боргой.

Трест № 30 имеет все возможности работать лучше. У него есть немало способных организаторов производства инженерно-технических работников, стахановцев и ударников, есть прекрасный машинный парк. Задача состоит в том, чтобы с максимальной пользой для дела использовать все эти резервы.

3. ГАРИФУЛИН.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ

Прогульщик на поне природы

Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня был доведен до сведения всех членов артели «Труженик». На высоком уровне продолжает работать коллектив и в августе. За 14 дней ими выполнено 109,3 проц. Аппаратчики: мастера 1-го класса тов. Ахметов, Дрыгин, Букин и Савенков хорошо используют технику, дают высокий процент улавливания продукта из коксового газа.

Гора с плеч, — облегчению издохнул председатель правления тов. Хмелев, — теперь у нас дело шагом покатится. Дезорганизаторы производства учили, что с ними шутки перестали шутить. Можно ответственно заявить — теперь у нас прогулки и оштрафования превратятся.

Но не прошло и трех дней после опубликования Указа, как химевскому благодушию был нанесен опутительный удар. Член правления, заведующий ремонтной мастерской Летаренко опоздал на 22 минуты.

— Не может быть, — забеспокоился председатель правления, — тут какое-то недоразумение. Нужно исправить. Случай с Летаренко разбирается на сессии правления. Принимается решение: поручить самому же Летаренко расследовать случай нарушения им трудовой дисциплины.

Дезорганизатор производства это тоже только и ждал. Через несколько дней, в присутствии своих подчиненных, он допросил самого себя и установил, что он опоздал всего на 2 минуты. Материал расследования представил тов. Хмелевым.

Вот, видите, — потрясая фильтрованной грамотой, торжествовал Хмелев, — всего только на 5 минут, за это стало на вид.

Разгильдяй Летаренко понял, что он имеет дело не с коммунистом, советским руководителем производства, а с сердобольным дяденькой Хмелевым, которому драгоценностей было не хотят знать, что делается у него на производстве.

И. ВЕДРИН.

Нарушители закона о труде

Выполняя закон о труде, хозяйственники руководители и инженеры-технические работники, являясь командирами производства, должны в первую очередь города он осужден на 3 месяца исправительно-трудовых исправительных работ с отчислением 25 процентов из зарплаты.

Инженер изыскатель энергокомбината Штилев 3 и 4 июня сделал прогулку. Народом второго участка города он осужден на 3 месяца исправительно-трудовых исправительных из зарплаты 20 проц. Инженер проектного отдела треста Кемеровоуголь Давыдов 29 июля опоздал на работу на 29 минут, за что приговорен народом Рудничного района к 3 месяцам исправительных работ с отчислением 25 процентов из зарплаты по месту работы.

М. ЖУРАВЛЕВ.

Прогульщица и ее покровители

Сотрудница центральной библиотеки Лискина 28 июня недоработала 1 час 5 минут. Несмотря на заместитель заведующего горючим тов. Коноваловская встала на путь зачищения Лискиной и Масловой. В результате люди, нарушающие Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня, зав. библиотекой Масловой не только не передала дело прогульщице в суд, но постаралась уверить всех, что это недоработку прогулку считать нельзя.

О прогульщице Лискиной и ее

покровителе Масловой было сообщено в горючее. Как ни странно, но заместитель заведующего горючим тов. Коноваловская встала на путь зачищения Лискиной и Масловой. В результате люди, нарушающие Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня, зав. библиотекой Масловой не только не передала дело прогульщице в суд, но постаралась уверить всех, что это недоработку прогулку считать нельзя.

И. П.

В новых союзных республиках

Изучают решения Седьмой Сессии Верховного Совета СССР

С большим интересом трудающиеся Молдавской республики изучают решения и материалы Седьмой Сессии Верховного Совета СССР. В городах и селах сотни агитаторов рассказывают об успехах сталинской мирной политики, ярко выраженной в докладе товарища Молотова, о законах, принятых Сессии.

Чувство благодарности трудающимся освобожденной Бессарабии выражала 68-летняя крестьянка Илья Дарвар, села Магала-Кал, Генчтескской волости. Она заявила:

— Больше двух десятилетий я

нахожусь в хату не заглядывало счастье. Мы были угнетены, обищали, ничего было есть.

Бессарабия принесла нам освобождение от кабалы румынских бояр. Советская власть дала мне корову, хлеб, моя семья поднялась на ноги. Трудящиеся Бессарабии получили великие права, записанные в Сталинскую Конституцию. Теперь мы живем также радостно и счастливо, как наши братья и сестры Советского Союза.

— Ваш совет и помощь, — пишут они в письме, — будут вдохновлять на новые подвиги во славу

Англо-германской войны

В сводке германского командования говорится, что в течение 12 августа эскадрильи германских самолетов атаковали порты и аэродромы на южном и юго-восточном побережье Англии. Военный порт Портсмут является объектом ожесточенных воздушных боев. Было сбито 43 английских самолета. На четырех аэродромах удалось уничтожить и частично поджечь ангары, мастерские и служебные помещения. Близ Дуэра сбиты два привланных аэропланов, последовавших за этими, противник потерял 30 самолетов.

На море, восточнее Саусенса пикирующие бомбардировщики атаковали караван торговых судов. Торпедировали два парохода общим водоизмещением в 5 тыс. 500 тонн. На третьем пароходе возник пожар.

Общие потери противника за 12 августа составляют 92 самолета. 24 германских самолета не вернулись из своих баз. Но англичанам сообщают, что падение германской авиации на долю Портсмута имело незначительный успех. Бомбы, упавшие в окрестностях доков, вызвали пожары в одном из складов. Погибли два

небольших судна.

Как установлено, во время боев между Портсмутом и устьем Темзы с германской стороны принимал участие 500 самолетов, из них сбито 39.

Всего на побережье Англии за 12 августа было сбито 61 германский самолет. Английская авиация потеряла 13 истребителей.

Английские газеты о положении во французском Индо-Китае

По сообщению английской печати, ссылающейся на китайские источники, губернатор французского Индо-Китая Деку сообщил японским властям, что он согласился с решением правительства Петрина удовлетворить части японских требований. Удовлетворены японские воздушные, сухопутные и морские базы на территории французского Индо-Китая, права прохода японских войск по этой территории, а также установления экономического сотрудничества между Японией и Французским Индо-Китаем.

Газета «Дейли экспресс» заявляет, что английские круги в Гонконге приписывают этим сообщениям абсолютную достоверность, несмотря на то, что японские власти и власти французского Индо-Китая отрицают их.

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что японцы обратились к властям французского Индо-Китая с просьбой разрешить им т

Как мы выполняем решения XI пленума ЦК ВЛКСМ

Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ внесли свежую струю во внутрисоюзную жизнь комсомольских организаций. Они направлены на дальнейшее улучшение работы комсомола, на укрепление связи с комсомольцами - новичками и несознавшими. Выполнение решений пленума, мы прежде всего разъяснили их комсомольцам, побеседовали с каждым активистом, чтобы лучше знать его способности, деловые качества и желание, на каком участке он хочет работать. Такой подход к делу помог нам наиболее правильно укомплектовать постоянные инициативные группы, которые сейчас уже приступили к практической работе. В состав избраных стахановцы производства, активисты-общественники. Руководителями групп подобрали лучшие комсомольцы-активисты. Так, руководителем производственной группы работает машинист - стахановец тов. Мортиков. Руководителем группы по агитации - пропагандистской работе - кандидат в члены ВЛП(б), член комитета ВЛКСМ тов. Юрьев, по культурно-массовой работе счетовод тов. Кулпина, по оборонно-физкультурной работе осмотрщик вагонов тов. Шаврин и др.

На днях на заседании комитета утвержден план работы инициативных групп. В плане группы по пропаганде и агитации предусматривается проведение бесед с комсомольцами, самостоятельно изучающими историю партии. 20 августа для этих товарищеских будет проведена лекция по IV главе «Братского курса истории ВЛП(б)». У нас организованы яружи по изучению Братского курса для комсомольцев-новичков, которые еще не могут самостоятельно работать над книгой.

Хорошие мероприятия наметила в плане и производственная группа. Проводится большая работа по разъяснению среди комсомольцев и молодежи Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля этого года. Комсомольцы и не-

О бездельниках из комсомольского комитета

Скоро перевыборы комсомольских органов. Руководители комсомольской организации завода имени XVIII съезда ВЛП(б) (секретарь комитета тов. Возжаев) должны ответить перед комсомольцами за свою бездеятельность, так как комсомольская работа на заводе замерла. Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ не выполняются. Обращение ирландцев, Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля с. г. не доведены до сознания каждого комсомольца и несознавшего молодежи. Общезаводского комсомольского собрания не было с апреля по 8 августа. Только 8 августа руководители партбюро и комсомольского комитета удосужились на партийно-комсомольском собрании рассказать о решениях XI пленума ЦК ВЛКСМ. Общий, бессодержательный доклад члена комитета ВЛКСМ тов. Айзенштадта выступления подвергся резкой критике. На собрании высказалось тревожное положение. Комитет комсомола до сих пор не перестроил свою работу по-новому. Инициативные группы не созданы. Члены комитета, надеясь, что их скоро перевезут, сложили с себя ответственность за комсомольскую работу.

В организации 275 человек ВЛКСМ. Из них около 220 человек работает непосредственно на производстве. Такие комсомольцы, как т. т. Баженов, Борисова, Кравцов, Корякина и другие показывают пример подлинно стахановской, безаварийной работы, обслуживают по два агрегата и ежеминутно перевыполняют производственные задания. Слесарь ремонтной бригады, комсомолец тов. Кравцов оборудование в цехе ремонта не только на «хорошо». Недавно комсомольская группа цеха тов. Назарова избрала его комсомогром. Тов. Махтаруллин (цех тов. Федорова) за стахановскую работу награжден значком наркома «Отличник химической промышленности». Тов. Корякина свою производственную работу соединяет с общественной. Она агитатор в смене, депутат горсовета. Без отрыва от производства окончила 10 классов вечерней школы, сейчас готовится в институт. Тов. Корякина читала ряд лекций на курсах стахановцев, делилась опытом своей работы.

Плохо то, что комитет комсомола с этими товарищами не работает, не организует передачу их опыта другим, не создает вокруг себя актив. Член комитета тов. Вершинина, возглавлявшая производственный сектор, не могла даже сказать, сколько же на заводе комсомольцев-стахановцев и многоагрегатников. Но ее мнению, этим вопросом дол-

жны заниматься только отдел организации труда.

Второй, более важный участок - агитационно-пропагандистская работа. Руководство этим участком доверено коммунисту тов. Айзенштадту. У него трудно найти какими-либо данными о состоянии агит-массовой работы среди молодежи. Список агитаторов утерян, планы работы нет. О комсомольцах, самостоятельно изучающих «Братский курс истории ВЛП(б)», тов. Айзенштадт выступил с некоторыми сведениями не имеет.

Дисциплина среди комсомольцев расшатана. Секретарь комитета Возжаев, в результате распущенности, потерял ключи от несгораемого ящика и стола, комсомольское хозяйство в беспорядке. На партийно-комсомольском собрании 8 августа присутствовало всего 48 комсомольцев, а к концу собрания их осталось не более 30 человек. Комсомолец тов. Бураков (цех тов. Назарова) уже после Указа от 26 июня имеет два случая нарушения трудовой дисциплины. 29 и 30 июня он опаздывал на работу по 10 минут. Но этот факт не встревожил комсомольских руководителей, они не удосужились до сего времени обсудить некомсомольское поведение Буракова. Комсомолец тов. Пашинин (цех тов. Федорова) за 7 месяцев не платил членские взносы. Грызко (из того же цеха) не платил взносы в течение 10 месяцев. Такие факты не единичны.

Вопрос роста рядов комсомола комитет не занимается. За 7 месяцев текущего года в комсомоле принял всего... 6 человек.

Партийно-бюро завода (секретарь тов. Синих) комсомолом не руководит. 8 августа на собрании коммунисты правильно указали партбюро на этот недостаток и предложили усилить помощь комсомольской организации в деле перестройки и налаживания ее работы, но улучшения пока не видно.

Надо полагать, что отчетно-выборное комсомольское собрание, которое состоится на заводе 3 сентября, пройдет под знаком большевистской критики и самокритики, вскроет все недостатки и мобилизует комсомольцев и молодежь на борьбу за улучшение работы комсомола, за укрепление связи с молодежью. Нет сомнения в том, что в новый состав комитета будут избраны лучшие активисты, комсомольцы-стахановцы, способные на деле оправдать великое доверие, которое оказывает ленинскому стахановскому партии б. членам.

Ш. АБДРАШИТОВ.

В помощь пропагандисту и агитатору

О коммунистическом отношении к труду

Рост коммунистической сознательности труда выражается прежде всего в коммунистическом отношении к труду, в преодолении старых привычек и взглядов на труд, привитых веками существования эксплуататорского общества.

В течение многих веков трудающиеся были обречены на тяжелый недневольный труд на эксплуататоров и тунеядцев, кто живет за счет других, со всеми, кто уклоняется от труда. Он требовал искренять эти «пережитки проклятого капиталистического общества, эти отбросы человечества, эти безнадежно гнилые и омертвевшие члены, эту заразу, чуму, изву, оставленную социализму по наследству от капитализма» (там же).

Ленин писал, что необходимо сажать в тюрьму «отгнивающих от работы» (там же, стр. 166).

Великая Октябрьская социалистическая революция внесла коренные изменения в отношение к труду, в положение трудающихся. Она осуществила на деле, провела в жизнь слова международного пролетарского гимна:

«Кто был ничем, тот станет всем».

Ленин писал в 1918 году, что только после того, как пролетариат изгнал помещиков и капиталистов, фабрика и земля стали «спирнем», на котором может проявить себя человек труда, может разогнать неминимисти, может выпрямиться, может почувствовать себя человеком. Впервые после столетий труда на чужих, подневольных работах на эксплуататоров подавляющего большинства общества, не может быть никакой другой дисциплины труда, кроме пачальной.

Честный труд не пользуется в капиталистическом обществе славой и почетом. Понятно, что такое отношение не может вызвать у трудающихся ни радости, ни тем более энтузиазма.

Труд в капиталистическом обществе - тяжелая повинность, от которой трудающиеся стремятся всячески узвинуть. Так классовое и особенно буржуазное общество создало тунеядцев из среды трудающихся, создало жуликов, воров и хулиганов. Ленин писал, что в буржуазном обществе нужда и нищета вырасили тысячи и тысячи на путь хулиганства, продажности, жульничества, заблуждения человеческого образа. В буржуазном обществе, указывал Ленин, неизбежно воспитывалось стремление у трудающихся уйти хоть обманом от эксплуатации, извернуться, избавиться хоть на минуту от постылой работы, ухватить хоть кусок хлеба каким угодно путем, какой угодно ценой, чтобы не голодать, чтобы не чувствовать себя и своих близких недоделанными» (т. XXII, стр. 164).

В социалистическом обществе не может быть тунеядцев и паразитов, живущих за счет труда других. Трудиться у нас обязаны все способные к труду граждане.

Конституция социалистического государства налагает в качестве обязанности на каждого гражданина исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общества, боречь и укреплять социалистическую собственность, служить в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, защищать свое социалистическое отечество.

«Богатые и жулики», - писал Ленин, - это две стороны одной медали, это - два главных разряда паразитов, вскормленных капитализмом, это - главные враги социализма... (т. XXII, стр. 164).

В социалистическом обществе не может быть тунеядцев и паразитов, живущих за счет труда других. Трудиться у нас обязаны все способные к труду граждане.

Конституция социалистического государства налагает в качестве обязанности на каждого гражданина исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общества, боречь и укреплять социалистическую собственность, служить в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, защищать свое социалистическое отечество.

Всякий, кто не выполняет и не хочет выполнять этих обязанностей, должен привлечься к ответственности по закону. Мы проводим и будем со всей решительностью проводить беспощадную борьбу с жуликами и лодчиками, как против живых носителей всех мерзостей эксплуататорского общества.

Ленин писал, что в течение всей первой фазы коммунизма государство и общество должны осуществлять строжайший контроль над мерой труда и мерой потребления, контролем над тем, чтобы каждый честно трудился и получал вознаграждение в соответствии с трудом, который он отдает обществу.

«...Труд людей, - учит товарищ Сталин, - не высоко ценится при капитализме... Другое дело - в условиях советского строя. Здесь трудовой почетен, ибо все они необходимы для развития и процветания социалистического общества.

Поэтому во всех областях производств и общественной деятельности мы имеем знатных, почетных людей. Социализм открыл трудающимся массы широкие возможности развития своих способностей и талантов, они прорвали Большой Ферганский канал имени Сталина протяжением 270 километров. По старым нормам строительства для прорыва такого канала потребовалось бы 6-7 лет.

Это была победа свободного, социалистического труда, показатель огромного роста коммунистической сознательности трудающихся. Этот замечательный пример колхозников Узбекистана вызвал широкий отклик среди колхозников других республик и областей нашей страны.

Сооружение Большого Ферганского и ряда других каналов в рекордно короткие сроки показывает, какие огромные возможности таятся в развитии социалистического производства, в поднятии производительности труда всех трудающихся нашей страны. Они показывают, что коммунистическая сознательность, свободный труд могут совершать подлинные чудеса.

Ленин считал необходимым вести самую беспощадную войну с особой разновидностью тунеядцев - жуликами и хулиганами, - кто живет за счет других, со всеми, кто уклоняется от труда. Он требовал искренять эти «пережитки проклятого капиталистического общества, эти отбросы человечества, эти безнадежно гнилые и омертвевшие члены, эту заразу, чуму, изву, оставленную социализму по наследству от капитализма» (там же).

Этот принцип социализма сочетает личные и общественные интересы каждого, он материально заинтересовывает в том, чтобы честно трудиться, он стимулирует постепенное развитие и совершенствование каждого. Более того, принцип распределения по труду служит величайшим орудием воспитания людей в коммунистическом духе, орудием преодоления поззитивов капитализма в сознании людей.

В соответствии с основными принципами Сталинской Конституции социалистическое государство закрепило великие права каждого гражданина. Эти великие права членов социалистического общества: право на труд, на образование, на обеспечение старости и т. д. - изгнаны из нас всем. Осуществление их охраняется нашими законами. Но эти права предполагают и обязанности всех граждан, и об этих обязанностях не следует забывать. Важнейшая обязанность каждого члена социалистического общества - честно трудиться, отдавать все свои силы и знания на общую пользу.

Подавляющая часть нашего общества во имя интересов социалистической родины, во имя интересов народа готова всегда на любые жертвы. Достаточно вспомнить, как горячо, как сочувственно было встречено первые рабочими, колхозниками, служащими, интеллигентами обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день и на 7-дневную рабочую неделю. Каждый советский гражданин понимает, что в условиях современной международной обстановки, когда возросла военная опасность для нашей страны, эти меры необходимы, потому что они способствуют укреплению мощи и оборонспособности нашей родины.

**

Осуществление грандиозной задачи завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму не может не вызвать огромного трудового подъема, роста коммунистической сознательности, энтузиазма в геронизации широких масс.

Прошедший после XVIII съезда партии период принес замечательные примеры роста коммунистического отношения к труду среди широких масс рабочих и колхозников. Озабоченный труд создал условия для выявления в народе дарований и талантов, которых ранее погибли, задавлены нуждой, или остались безвестными в условиях классового общества.

В нашей стране все отрасли труда одинаково почетны, ибо все они необходимы для развития и процветания социалистического общества.

Поэтому во всех областях производств и общественной деятельности мы имеем знатных, почетных людей. Социализм открыл трудающимся массы широкие возможности развития своих способностей и талантов, они прорвали Большой Ферганский канал имени Сталина протяжением 270 километров. По старым нормам строительства для прорыва такого канала потребовалось бы 6-7 лет.

Это была победа свободного, социалистического труда, показатель огромного роста коммунистической сознательности трудающихся. Этот замечательный пример колхозников Узбекистана вызвал широкий отклик среди колхозников других республик и областей нашей страны.

Сооружение Большого Ферганского и ряда других каналов в рекордно короткие сроки показывает, какие огромные возможности таятся в развитии социалистического производства, в поднятии производительности труда всех трудающихся нашей страны. Они показывают, что коммунистическая сознательность, свободный труд могут совершать подлинные чудеса.

С. БАТИЩЕВ.

Соревнование гранатометчиков

25 августа, в честь XXVI годовщины МЮДа на стадионе Кировского района проводятся соревнования по гранатометанию. В программу соревнований включены три упражнения: попадание в окопы размером 6x2 и 3x3, метание гранат на дальность.

В соревнованиях примут участие все комсомольские организации района. Каждая комсомольская организация выставит по одной команде из 7 человек - 5 юношей и 2 девушки. Комсомольская организация, где секретарь комитета ВЛКСМ тов. Козлова, выставляет 6 команд.

В соревнованиях примут участие команда постройки № 15, занявшая в прошлом году 1 место, и команда конторы № 4, занявшая второе место.

Команде, занявшей 1 место, будет присуждено звание чемпиона района по гранатометанию.

В. УСТИНОВ.

Строительство стадиона

В районе педучилища идут работы по строительству нового стадиона спортивного общества «Учитель» и «Всех». На стадионе будет оборудовано футбольное и волейбольное поля, устроены беговые дорожки, построено помещение для лыжно-конькобежной базы. Зимой здесь предполагается устроить каток.

На строительство будет израсходовано свыше 10 тысяч рублей. Стадион должен быть готов 1 сентября.

Комбинированная эстафета

1 сентября в честь XXVI годовщины Международного юношеского дня в Кемерове проводится комбинированная эстафета по пересеченной местности, протяженность в 29 км. 400 м. В эстафете входят следующие виды: езда на велосипеде, конный бросок, переход с колесами, бег на короткой дистанции, склонение к гимнастике.

В эстафете должны принять участие свыше 300 человек. Команде, занявшей первое место, присуждено переходящее красное диплом. Команде, занявшей второе место, - диплом.

Агитбригада

13 августа клубом шахты «Северная» на базе